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11. November 2020 
 
 
 
 
Amtsdauer 2017 – 2020 
 
Beschlussprotokoll der 38. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 29. Oktober 2020, 17.00 – 19.04 Uhr, Tonhalle 
 

 
 
Anwesend 37 von 40 Mitglieder des Stadtparlaments 
 4 Mitglieder des Stadtrats 
 
Entschuldigt 
abwesend Prend Berisha (CVP) 
 Hans Moser (CVP) 
 Matthias Loepfe (GRÜNE prowil) 
  
 
 
Vorsitz Roland Bosshart, Parlamentspräsident, CVP 
 
 
Protokoll Armin Blöchlinger, Sekretär 
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch den Parlamentspräsidenten, Roland Bosshart, CVP, ist die Behandlung der 
Geschäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 

 
 
1. Nachtrag II zur Gemeindeordnung - Kompetenzregelung für die Energie- und Kommunikationssignalbe-

schaffung / 2. Lesung 
 
2. Postulat Geschäftsprüfungskommission –  

Immobilien- und Standortstrategie der städtischen Verwaltung 
Erheblicherklärung 
 

3. Postulat Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) –  
Nachhaltige Wald- und Holznutzung 
Erheblicherklärung 
 

4. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) –  
Benutzungsreglement für Schul- und Sportanlagen -unrechtmässige Gebührenerhebung durch die Stadt 
Wil 

 
5. Interpellation Marcel Malgaroli (FDP) –  

Zentrum Schulhaus oder Schulhaus-Zentrum 
 
6. Interpellation Erwin Böhi (SVP) –  

Partizipation auch für die ältere Generation 
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1. Nachtrag II zur Gemeindeordnung - Kompetenzregelung für die Energie- und Kommunikations-
signalbeschaffung / 2. Lesung 

 
Anträge des Stadtrats 
1. Dem Nachtrag II zur Gemeindeordnung sei zuzustimmen.  
2. Es sei festzustellen, dass der Nachtrag II zur Gemeindeordnung dem obligatorischen Referendum untersteht. 
 
Die vorberatende Werkkommission unterstützt die Anträge des Stadtrats und stellt den folgenden Antrag: 

Der Art. 47bis (neu) betreffend Versorgungsauftrag sei wie folgt zu formulieren und die Fussnote 3 sei zu 
ergänzen: 
 

 Art. 47bis (neu), Versorgungsauftrag 
1 Die Technischen Betriebe Wil versorgen die Bevölkerung von Stadt und Region Wil mit Energie, Wasser und 
Kommunikationssignalen. Die Einzelheiten regelt das Reglement3. Dieses kann den Versorgungsauftrag weiter 
ausdehnen bzw. den Stadtrat hierzu ermächtigen. 
2 Für die strategische Unternehmensführung der Technischen Betriebe ist der Stadtrat zuständig. 
3 Delegiert der Stadtrat seine Kompetenz gem. Art. 36 Abs. 3 lit. l) GO, so erlässt er Vorgaben zur Begrenzung 
und Überwachung der Risiken und regelt die Aufsicht über deren Einhaltung. 
 
Fussnote: 
3Reglement für die Technischen Betriebe Wil vom xx.xx.202x 

 
Eintreten ist unbestritten. 
 
In der Detailberatung werden keine zusätzlichen Anträge gestellt.  
 
Abstimmung 1 
Der Stadtrat erklärt sich einverstanden mit dem Antrag der Werkkommission. Der Antrag wird angenommen (37 
Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen) 
 
Abstimmung 2 
Der Antrag 1 des Stadtrats wird angenommen (37 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen).  
 
Abstimmung 
Der Antrag 2 des Stadtrats wird durch den Parlamentspräsidenten festgestellt.  
 
 
2. Postulat Geschäftsprüfungskommission – Immobilien- und Standortstrategie der städtischen Ver-

waltung / Erheblicherklärung 
 
Anträge des Stadtrats 
1. Das Postulat sei erheblich zu erklären.  
2. Mit der Erheblicherklärung des Postulats sei gleichzeitig ein Nettokredit von Fr. 40'000.-- für die Ausarbei-

tung eines Berichts "Immobilien- und Standortstrategie für die städtische Verwaltung" zu bewilligen.  
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Abstimmung 3 
Der Antrag 1 des Stadtrats wird angenommen (36 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltungen). 
 
Abstimmung 4 
Der Antrag 2 des Stadtrats wird angenommen (28 Ja, 9 Nein, 0 Enthaltungen). 
 
 
3. Postulat Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) – Nachhaltige Wald- und 

Holznutzung / Erheblicherklärung 
 
Antrag auf Änderung des Wortlauts durch den Postulanten 
Der Stadtrat wird eingeladen, dem Parlament Bericht zu erstatten, wie die Stadt Wil zu einer nachhaltigen Nutzung 
der Wälder in ihrem Einzugsgebiet beitragen kann. Der Fokus soll dabei auf der vermehrten Nutzung von regional 
und umweltschonend produziertem Holz als Bau- und Brennstoff liegen. 
 
(Verzicht auf die Auflistung konkreter Fragestellungen gemäss ursprünglichem Wortlaut) 
 
Antrag des Stadtrats 
Das Postulat sei mit dem geänderten Wortlaut erheblich zu erklären. 
 
Abstimmung 5 
Der Antrag des Stadtrats wird angenommen (25 Ja, 11 Nein, 0 Enthaltungen). 
 
 
4. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) – Benutzungsregle-

ment für Schul- und Sportanlagen -unrechtmässige Gebührenerhebung durch die Stadt Wil 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament die Antwort auf die Interpellation von Sebastian Koller (GRÜNE, 
Junge Grüne & KulturfreundInnen) betreffend Benutzungsreglement für Schul- und Sportanlagen -unrechtmässige 
Gebührenerhebung durch die Stadt Wil.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats nicht zufrieden.  
 
 
5. Interpellation Marcel Malgaroli (FDP) – Zentrum Schulhaus oder Schulhaus-Zentrum 

 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament die Antwort auf die Interpellation von Marcel Malgaroli (FDP) be-
treffend Zentrum Schulhaus oder Schulhaus-Zentrum. 
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats nicht zufrieden.  
 
 
6. Interpellation Erwin Böhi (SVP) – Partizipation auch für die ältere Generation 

 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament die Antwort auf die Interpellation von Erwin Böhi (SVP) betreffend 
Partizipation auch für die ältere Generation. 
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Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden. 
 
 
Neue Vorstösse 

 
− Interpellation Pascal Stieger (SVP) – Tiefrote Budgetzahlen – Hinterfragung von sämtlichen neu zu besetzen-

den Stellen 
− Motion Luc Kauf (GRÜNE prowil) – Mittagstischcatering an den Schulen der Stadt Wil: Nachhaltige Beschaf-

fung jetzt 
 
 
Anhängige Geschäfte (Stand: 29. Oktober 2020) 

 
− Volksinitiative "30-Minuten Gratisparkieren auf dem Gebiet der Stadt Wil" 
− Wil Vivendo – Informations- und Dialogmassnahmen 
− Aufwertung Stadtraum Bahnhof Wil / Kreditantrag für die Ausarbeitung des Bau- und Auflageprojekts sowie 

für die Kommunikationsmassnahmen 

− Renovations- und Innovationsprojekt 3. Bauetappe Hof zu Wil / Kredit und Darlehen 
− Nachtrag I zur Schulordnung Grundlagen für Elternbeiträge bei den schulergänzenden Angeboten 
− Familienergänzende Kinderbetreuung im Vorschulalter in der Stadt Wil / Anpassung Tarif- und Subventions-

system 
− Budget 2020 Stadt Wil 
− Budget 2020 Technische Betriebe Wil 
− Finanz- und Investitionsplan 2020 – 2024 Stadt Wil 
− Finanzplanung 2021 – 2025 Technische Betriebe Wil 
 
 
Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 

 
− Nicht ständige Kommission "Familienergänzende Kinderbetreuung im Vorschulalter in der Stadt Wil / An-

passung Tarif- und Subventionssystem": Präsident ist Marc Flückiger (FDP) und die Mitglieder sind Brigitte 
Gübeli (CVP), Christine Halser (CVP), Ursula Egli (SVP), Marcel Malgaroli (FDP), Sebastian Koller (Junge GRÜNE) 
und Valeska Stolz (SP). 

 
 
Stadt Wil 
 
 
 
Roland Bosshart Armin Blöchlinger  
Präsident  Sekretär 


